

Родительское собрание
«Знакомим детей с профессиями взрослых»
(форма проведения – практикум)

Н.А. Здравствуйте, дорогие родители. Я рада вас видеть сегодня на заключительной встрече в этом учебном году.

На наших собраниях мы обычно обсуждаем важные вопросы. Эта встреча- не исключение, потому что тема нашего собрания «Знакомим детей с профессиями взрослых».

Вы пришли в детский сад после работы и, конечно, устали после рабочего дня. Мне так хочется подарить всем вам положительные эмоции. Думаю, что эти замечательные шарики немного поднимут вам настроение (Раздает бумажные шары)

Ну вот, теперь я вижу улыбки на ваших лицах и мне тоже стало веселее.

Я сейчас хочу попросить вас написать на ваших шариках два слова, которые ответят на вопрос, какими бы вы хотели видеть своего сына или дочку в будущем. Например, если вы хотите, чтобы ребёнок был успешным пишете слово «успех».

Видите, мы все написали разные слова, но все мы хотим одного - чтобы у наших детей всё в жизни складывалось хорошо. Вы согласны со мной?

Давайте вместе подумаем, что же нужно еще человеку, чтобы комфортно чувствовать себя в этом мире? В обществе других людей? Я начну, а вы продолжайте.

Итак, человеку хорошо, если (родители высказываются, например:

- он общительный
- он добрый
- он ответственный
- он не конфликтует с другими
- знает, что можно делать, а что нельзя
- делает что- то полезное для других
- внимательный
- культурный
- заботливый
- отзывчивый
- самостоятельный
- знает нормы и правила поведения
- уважает позицию других людей

Видите, как много хороших слов вы подобрали. Человеку хорошо, если живет в гармонии с окружающими и самим собой.

Важнейшей частью жизни любого человека является его профессия.

А рассказываете ли вы ребенку о своей профессии и о той пользе, которую вы приносите другим людям? (Ответы родителей).

О.П. Рассказывать малышу о работе не так-то просто. Это нужно делать так, чтобы ребенку было интересно и в тоже время доступно.

Знаете, в детском саду, мы педагоги, сталкиваемся с разными позициями родителей.

Одни считают, что детей уже с дошкольного возраста нужно знакомить с разными профессиями, другие – что следует подождать, когда ребенок подрастет. Давайте представим эти разные позиции в игре, которую мы назвали «Аргументы и факты».

У меня в руках разноцветные круги. Выбирайте круг того цвета, который вам больше нравится. Итак, те, у кого оказался круг красного цвета будет представлять команду оптимистов. Те, у кого круг зеленого цвета - команда пессимистов.

Команда зеленых считает, что формировать интерес к профессиям нужно позже, когда ребенок подрастет. Команда красных - уверена, что уже в дошкольном возрасте можно и нужно знакомить детей с разнообразными видами труда.

Задача каждого участника команды привести аргументы в пользу своей позиции. Проводится игра «Аргументы и факты». Родители высказываются по теме.

Ну что ж, думаю, вывод очевиден. Аргументов в пользу оптимистов, безусловно, больше. Не стоит терять время.

Уже в дошкольном возрасте нужно знакомить детей с разными профессиями, чтобы было легче оценить свои возможности в будущем, чтобы уже с ранних лет ваш ребенок уважал вас не только как родителя, но и человека, который делает что-то полезное для других.

А завершим мы нашу встречу так. Давайте соберем все наши шарики вместе. Смотрите. (педагог поочередно собирает шарики) Если к здоровью прибавить успех, к ним благополучие, удачу, ум, достоинство, красоту, радость, добро, щедрость, то получим СЧАСТЛИВОГО ЧЕЛОВЕКА.